Конспект урок 84
Тема: Поняття про хімічну кінетику. Швидкість хімічної реакції. Залежність швидкості реакції від 
           концентрації реагуючих речовин, від температури і природи реагуючих речовин.
Мета: формувати знання про швидкість хімічної реакції і причини, від яких вона залежить.
Обладнання: підручник,  обладнання і реактиви для експерименту
Тип уроку: засвоєння нових знань
Форми роботи: бесіда, робота з підручником, прийом «Мікрофон», демонстрації:
Демонстрації:

11. Досліди, що демонструють залежність швидк. хімічних реакцій: від природи реагуючих речовин (взаємодія цинку з хлоридною та оцтовою кислотами);

12. … від розмірів поверхні зіткнення (взаємодія однакової маси шматочків і порошку мармуру з однаковим об’ємом хлоридної кислоти з однаковою мас. часткою НCl);

13. … від концентрації і температури (взаємодія купрум(ІІ) оксиду із сульфатною кислотою різної конц. і за різних температур).
Хід уроку:

І.  Організація класу
ІІ. Оголошення теми і мети уроку
ІІІ. Актуалізація опорних знань 

Прийом «Мікрофон». Перерахувати основні типи хімічних реакцій.
IV. Мотивація навчальної діяльності

Чи всі перераховані вами типи реакцій відбуваються з однаковою швидкістю?

Як можна керувати хімічними реакціями?

     Щоб дати відповідь на ці запитання потрібно з’ясувати суть поняття «швидкість хімічної реакції». Це поняття вивчає розділ хімії, що називається хімічною кінетикою.
V. Вивчення нового матеріалу

1. Хімічні реакції відбуваються з різною швидкістю. Одні реакції здійснюються за частки секунд; інші – протягом тисячоліть. 

     Наприклад вироби із золота зберігають свою красу і блиск віками, а вироби із заліза швидко іржавіють, особливо у вологому повітрі. Процес ржавіння це хімічна реакцію яку називають корозія. Корозія достроково виводе зі строю не лише деталі і обладнання, а і цілі споруди. Всім відома – Ейфелева вежа – символ Парижу, невиліковно хвора, вона ржавіє і руйнується. Лише постійна хіміотерапія допомагає в боротьбі з цим. ЇЇ фарбували вже 18 разів, від чого її вага 9000т кожен раз збільшується на 70т.
     Миттєво відбуваються йонні реакції, а вивітрювання гірських порід – перетворення граніту на пісок, глини на інші речовини – триває віками.
Дається поняття швидкість реакції.
     Швидкість хімічної реакції – це кількість речовини, що прореагувала, або утворилась за певний період часу в певному о’бємі.
2. Пояснюється, від яких чинників залежить швидкість хімічних реакцій:

· природа речовин (міцність хімічних зв’язків впливає на швидкість хімічної реакції);

· агрегатний стан речовини (найбільшу швидкість мають молекули газів, найменшу – частинки твердої речовини);

· ступінь подрібнення (якщо речовину подрібнити, то збільшується поверхня стикання речовин і швидкість реакцій між ними);

· концентрація реагуючих речовин (у чистій речовині число зіткнень молекул буде більшим і швидкість вищою);

· тиск (для газів); швидкість між газами можна збільшити за допомогою тиску;

· температура (нагрівання речовин сприяє збільшенню активних молекул);

· наявність каталізатора.
Демонстрації:

11. Досліди, що демонструють залежність швидкості  хімічних реакцій: від природи реагуючих речовин (взаємодія цинку з хлоридною та оцтовою кислотами);

12. … від розмірів поверхні зіткнення (взаємодія однакової маси шматочків і порошку мармуру з однаковим об’ємом хлоридної кислоти з однаковою мас. часткою НCl);

13. … від концентрації і температури (взаємодія купрум(ІІ) оксиду із сульфатною кислотою різної конц. і за різних температур).
VІ. Закріплення вивченого матеріалу

Прийом «Мікрофон».

«На уроці я вивчив нове …»

VІ. Підведення підсумків уроку

VІІ. Домашнє завдання

